2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)











APP (苹果版) 微信服务号

集团论坛

市

总

编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版)

内部资料 免费交流

国家矿山安全监察局安全总监商登莹率队到杜儿坪矿督查安全生产工作

为深入贯彻落实习近平总书记关 于安全生产重要指示批示精神,扎实推 进煤矿安全生产工作,4月7日,国家矿 山安全监察局安全总监商登莹带队到 杜儿坪矿督查安全生产工作。国家矿 山安全监察局山西局党组书记、局长胡 海军,太原市委常委、常务副市长刘俊 义,山西焦煤副总经理翟慧兵,西山煤 电觉委副书记、副董事长、总经理干建 军,副总经理连晓阳、申小林参加。

督查组分为井上、井下两组,一组 听取汇报、查阅资料,一组前往井下 62517和68311综采工作面进行安全生 产督导检查。

在反馈会上,商登莹指出,杜儿坪 矿作为一座老矿,在煤矿安全生产任务 重、保供压力大的形势下,保证了安全 生产形势基本稳定,为煤炭工业发展作 出了积极贡献。

商登茔要求认直学习贯彻习近平 总书记关于安全生产的重要指示批示 精神,统筹好发展和安全;要贯彻落实 好包保联系制度,强化煤矿安全生产组 织领导,落实好党政同责、一岗双责要 求, 落实好企业安全生产主体责任, 要 聚焦隐蔽致灾普查治理,加大隐患排查 力度;要优化系统,不断推进"一优三 减"力度;要加强设备更新,抓好日常 维护,提高自动化、智能化水平;要及时 关注井下瓦斯、水、风量等重大变化,提 高预警能力;在矿井实现智能化的同 时,监控系统要跟上,及时掌握相关数

据变化,保证矿井安全生产

刘俊义在会上表态,针对督查组提 出的建议,要举一反三,列出问题清单, 对企业整改情况进行"回头看";要结合 当前全省开展的矿山安全生产大检查 百日攻坚行动,在全市煤炭企业中开展 全覆盖性专项检查,压实企业主体责 任,履行好政府监管职责,督促企业抓 好安全生产工作。

翟慧兵表示,山西焦煤会按照督导 组提出的建议,立行立改,召开隐患整 改专题会议,按照"五定五落实"要求加 强整改;要提升矿井安全标准化水平, 要提升矿井安全标准化水平,强化职工 培训,保障矿井安全发展

●曹建元 张峰

3月30日,太原市总工会 党组成员、副主席汪伦到西铭 矿调研提升职工生活品质工 作。山西焦煤西山煤电工会主 席孙春生参加。

汪伦前往该矿会议中心、 安全文化长廊、安全健康服务 中心、党群安全协管中心等地 参观,了解提升职工生活品质 工作开展情况。

汪伦对该矿提升职工生活 品质所做的工作给予充分肯 定,希望继续贴近职工需求、贴 近企业实际,发挥工会优势,创 新开展更多有特色、有优势、有 亮点的工作,让广大职工享受 更多优质服务,不断提升职工 生活品质,提升职工获得感、幸 福感;要进一步发挥好安全健 康服务中心平台作用,促进矿 井安全生产。

●马二飞

Т 会 训 研 西 铭 石厂 提 升 职 \top 生 活 品 质 Т 作

今年以来,西山煤电牢牢把握高质量 发展这一首要任务,把准安全根脉,精心 组织生产,多家单位实现首季开门红,为全 年生产任务的完成奠定了扎实基础。

西铭矿围绕全年奋斗目标,科学制定 衔接计划,合理分解任务指标,每日组织生 产协调会,解决生产过程中的棘手问题;主 抓设备开机率、出勤率、个人工效率,实现 过程管理、正规循环、均衡生产

该矿制定会战机制,主抓抵押考核,实 行集体考核与个人考核相结合,调动干部 职工积极性。根据生产衔接计划、地质预 报等资料,提前预判开口、贯通、构造等特 殊环节,采取措施,缩短工作面搬家倒面、 过地质构造等关键节点影响。启封西十二 盘区两个重点工作面,并有序组织系统恢 复,实现矿井资源接序发展。引进快速掘 进系统、掘锚支一体机,中深孔爆破、"110" 工法等先进装备与技术,降低劳动强度、提 高生产效能、促进矿井高产高效建设。

●卢丽峰

镇城底矿紧紧围绕矿全年工作目标, 持续提升安全工作执行力,坚持问题导向、 目标导向、结果导向,精心组织,合理安排, 确保生产任务顺利完成。

该矿狠抓干部队伍作风,优化采掘衔 接部署,大力开展行为治理,持续推进安全 生产标准化动态达标建设,稳步推动矿井 生产组织工作;坚持"一把手"是关键,强化 干部队伍作风建设,以"零容忍"的态度正 风肃纪,明责任、重考核,切实提升干部履 职尽责能力和工作执行力,紧盯现场安全 管理重点领域,抓住关键环节,层层压实责 任,为安全生产保驾护航;克服井下地质条 件困难,积极引进应用中深孔预裂爆破技 术等新技术新工艺,有效提升安全保障水 平;以"安全生产大反思大讨论"活动为抓 手,深入开展行为治理工作,强化红线意识, 坚决做到不安全不生产;以"典型引路、全面 发展"为指向标,打造标准化示范掘进工作 面,推动安全生产标准化建设不断提档升 级,为安全生产提供坚实保障。 ●闫兵

太原选煤厂科学合理组织生产,推进 数字化智能化改造工作,将精益化管理贯 穿于生产全过程。

在生产管理上,该厂认真研判市场,以市 场和客户需求为导向,适时调入杜矿煤、西 铭煤,增加配装东曲精煤,从质量管理入手, 严格把关原料煤质量和出厂精煤产品批合格 率,强化过程控制和科学管理,(下转2版)

王晓东"四不两直"督导能投公司安全生产工作

3月29日,山西焦煤西山煤电 党委书记、董事长王晓东以"四不 两直"方式到能投公司督导安全 生产工作

王晓东前往铂龙煤业 020101 待验收工作面,详细了解智能化 综采工作面建设、设备安装讲度 及防治水管理等情况,随后召开 督导座谈会,能投公司领导班子 成员、所属各矿矿长、总工参加。

在随后召开的督导座谈会 ,王晓东在听取能投公司工作 汇报后指出,安全是矿井发展的 前提,发展是矿井安全的保障,要 统筹发展和安全,增强忧患意识, 坚持底线思维,在确保安全前提 下,生产矿井要稳步推进安全生

产,实现均衡生产、动态达标;基 建矿井要加快工程建设进度,处 理好安全与进度的关系、质量与 进度的关系,确保如期实现联合

王晓东提出:一要深刻吸取 近期各类事故教训,举一反三,加 强矿井精益化管理,认真履行安 全生产第一责任人职责和全员安 全生产责任,确保知责明责、履责 尽责。

二要加强对瓦斯、顶板、水害 等方面风险隐患的监测监控,特 别要严防老空水水害隐患,全方 位开展水害分区风险评估,严格 落实风险分级管控、隐患排查治 理工作,防范重特大事故发生。

三要加强运输管理,严格执 行"行车不行人,行人不行车"制 度,严禁"扒、蹬、跳"等违章行为 发生

四要加强原煤煤质管理和生 组织,做到精采细采、资源配 采,向煤质要效益,实现矿井效益 最大化,延长矿井服务年限,提升 可持续发展能力。

五要提高思想认识,各级管 理人员要不断提升业务能力,加 强自身作风建设,摒弃经验主义, 适应新焦煤发展要求。

六要把握好用人导向和分配 导向,严格选人用人程序,确保岗 位分配科学化、合理化。

●郑帅宇 霍晶晶

西山煤电安排4月"一通三防"、瓦斯地质、地测防治水预测预报预警工作

4月4日,川西焦煤西川煤电 召开3月份"一通三防"、瓦斯地 质、地测防治水工作总结及4月份 预测预报预警视频会,党委书记。 董事长王晓东出席并讲话,总工 程师刘海东主持并提出要求,相 关部门、单位负责人在主会场参 加,基层单位有关负责人在分会 场视频参加。

王晓东指出,干部的工作态 度决定工作作风,工作作风决定 业务素质,矿井单位"一把手"和 总工程师是安全生产的关键,要 有系统思维、底线思维和居安思 危意识,要有"时时放心不下"的 责任感

王晓东强调,大系统离不开 大型设备,大型设备是为大系统 服务,机电系统和通风系统紧密 相连、密不可分,矿井管理人员要

保持高度敏感性,加强节假日和 变化环节管理,发现隐患及时处 理,防止事故发生。

王晓东要求做好因煤炭销售 不畅影响外运、影响矿井正常生 产的思想准备,科学生产,积极应 对,需要矿井出煤时能够安全出 煤,需要停产时能够安全停产;在 库满情况下,做好打钻、瓦斯抽 采、衔接等准备工作,做到保开 拓、保掘进,保打钻;销售公司及 调度指挥中心要提前做好预警预 报,矿井单位与调度、选煤厂要保 持沟通,做到心中有数、科学谋 划,在国际国内形势不断变化的 环境下以不变应万变,保证不出 事、不惹事。

刘海东提出,要持续做好" 优三减"工作,从实际入手、从衔 接入手、从提高效率入手,科学合

理制定规划,实现达产达效;要做 好矿井风机主扇日常检修维护保 养工作,充分保障设备安全稳定 运行;要扎实开展瓦斯抽采管理 工作,做到应抽尽抽,注重抽采效 果,钻孔必须打到位,尤其是过断 层构造、煤层倾角大的地方,必须 采取措施把瓦斯治理到位,广泛 应用新技术、新工艺、新装备,为 矿井安全生产提供坚强保障。要 加快推进各项重点工程建设,防 治水治理工程要提前开工,加快 招标、设计、施工等工作, 抢时 间、抓进度,确保按时完工。

会上,各矿汇报3月份"一通 三防"、瓦斯地质、地测防治水工 作情况、存在问题及4月份工作 安排;相关部门提出意见和建

●温洁 郭燕红